
Naantalin kaupunki Pöytäkirja 2/2018 1

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Koulutuslautakunta 13.02.2018

Sisällysluettelo  Sivu

7 Viisivuotiaiden maksuton varhaiskasvatus 4

8 Ehdotus Naantalin kaupungin perusopetuksen ja varhaiskasvatuksen
uudeksi palveluverkoksi 7

9 Viialan entisen ryhmäkodin ottaminen varhaiskasvatuksen käyttöön 10

10 Talousarvion 2017 tehtäväalueiden väliset määrärahasiirrot 13

11 Ylityslupa koulutuslautakunnan vuoden 2017 investointimenoihin 14

12 Valtuutettu Vilhelm Junnilan ym. valtuustoaloite alueellisesta
kielikokeilusta 15

13 Joustavan perusopetuksen opetussuunnitelman muutos 20

14 Aamu- ja iltapäivätoiminnan ja koululaisten kesäkerhon
maksumuutokset 21

15 Ilmoitusasiat 23



Naantalin kaupunki Pöytäkirja 2/2018 2

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   
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Aika  13.02.2018 kello 18:00 - 20:45
Paikka  4-neuvotteluhuone kaupungintalo

Osallistujat Kanerva Jarkko puheenjohtaja
Tähti Jussi varapuheenjohtaja
Haapasalo Anita jäsen
Javanainen Anu jäsen
Junttila Henna jäsen
Kattelus Outi jäsen
Pietikäinen Lauri jäsen
Rissanen Mari jäsen
Takanen Juha jäsen
Vehmanen Pasi jäsen
Vienonen Hannele jäsen
Suomi Akusti nuorisovaltuuston

edustaja
Tuuna Markku KH:n puheenjohtaja
Gustafsson Hanna KH:n edustaja
Tikkanen Jouko henkilökunnan ed.
Kuusimäki Kimmo vs. sivistystoimenjohtaja
Saario Timo pöytäkirjanpitäjä
Rantala Kaisa varhaiskasvatuksen

johtaja
§§ 1-3, poistui klo 20.30

Malin Vesa vs. johtava rehtori §§ 1-2, poistui klo 20.20

Laillisuus ja päätösvaltaisuus

Kokous todettiin laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi.

Pöytäkirjantarkastajat

Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Henna Junttila ja Outi Kattelus.

Käsitellyt asiat § 7 - 15

Allekirjoitukset

Jarkko Kanerva Timo Saario
puheenjohtaja pöytäkirjanpitäjä

Pöytäkirjan tarkastus

Naantalissa 14. helmikuuta 2018

Henna Junttila Outi Kattelus
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Viisivuotiaiden maksuton varhaiskasvatus

1056/00.07.01/2017

Koulutuslautakunta 13.02.2018 § 7

Varhaiskasvatuksen johtaja Kaisa Rantala
Talouspäällikkö Timo Saario

Valtuuston kokouksessa 11.12.2017 on jätetty Sirpa Hagsbergin val tuus to-
aloi te koskien 5-vuotiaiden maksutonta varhaiskasvatusta. Valtionhallinto
on käynnistänyt erityisavustuksen haun koskien 5-vuotiaiden maksutonta
var hais kas va tus ta.

Ote valtuutettu Sirpa Hagsbergin ym. allekirjoittamasta aloi te kir jel-
mäs tä

"Suomessa on käyty laajaa keskustelua varhaiskasvatuksen tärkeydestä.
Mo net organisaatiot ovat pitäneet varhaiskasvatuksen laatua ja laajuutta
en si ar voi sen tärkeänä lasten kehittymisen kannalta. Työ mark ki na or ga ni-
saa tiot kin ovat kehitelleet malleja siitä, miten lasten päivähoitoa tulisi ke hit-
tää nykyistä tasapuolisempaan suuntaan. Malleja ovat esitelleet poliittiset
puo lu eet ja lasten suojelutyössä toimivat järjestöt. Yksimielisyys ei ole kui-
ten kaan ulottunut Juha Sipilän hallitukseen asti ja näyttää siltä, että vält tä-
mät tö mät valtakunnalliset uudistukset eivät saa valtionvarainministerin
myön tei sis tä lausunnoista huolimatta muiden hallituspuolueiden tukea.
Asian tärkeys huomioon ottaen ja Naantalin tarve profiloitua lastenhoidon
mal li kau pun ki na esitämme, että kaupunginhallitus käynnistää tarpeelliset
toi met viisivuotiaiden maksuttoman varhaiskasvatuksen aloittamiseksi vuo-
den 2018 syyskaudesta alkaen."

Valtionhallinnon erityisavustus koskien 5-vuotiaiden maksuttoman 20
viik ko tun nin varhaiskasvatuksen kokeilua

Opetus ja kulttuuriministeriö on perjantaina 2.2.2018 avannut eri tyis avus-
tuk sen haun 5-vuotiaiden maksuttoman 20 viikkotunnin var hais kas va tuk-
sen yhteistyökokeiluun. Ministeriön tarjoama kokeiluyhteistyön haku päät-
tyy 9.3.2018.

Avustusta myönnetään kunnalle, joka järjestää kaikille vuonna 2013 syn ty-
neil le lapsille 20 tuntia maksutonta varhaiskasvatuslain mukaista var hais-
kas va tus ta viikossa. Kokeilu alkaa 1.8.2018 ja päättyy 31.7.2019. Avus tus-
ta saa käyttää vain kompensoimaan 5-vuotiaille järjestettävän 20 tunnin
mak sut to man varhaiskasvatuksen aiheuttamaa asiakasmaksutulojen vä-
he ne mis tä. Opetus- ja kulttuuriministeriön myöntämän avustuksen määrä
kat taa 20 prosenttia toteutuneesta asiakasmaksutulojen vähenemisestä.

Avustuksella tuettavan kokeilun tavoitteena on:

 selvittää, miten maksuttomuus vaikuttaa 5-vuotiaiden lasten var hais-
kas va tuk sen osallistumisasteeseen
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 selvittää kokeilun vaikutusta perheen nuorempien lasten var hais kas va-
tuk sen osallistumisasteeseen

 selvittää maksuttoman varhaiskasvatuksen kustannusvaikutuksia
 edistää vanhempien työllistymistä
 selvittää 5-vuotiaiden varhaiskasvatuksen toteutustapaa ja pe da go gii-

kan kehittämistarpeita erityisesti suhteessa nykyiseen esiopetukseen
se kä

 varhaiskasvatuksen palveluohjauksen kehittäminen.

Kunnalla tulee olla mahdollisuus tarjota kaikille vuonna 2018 5 vuotta täyt-
tä vil le lapsille maksutonta päiväkodissa tai perhepäivähoidossa annettua
var hais kas va tus ta 20 tuntia viikossa. Perheiltä ei saa periä tältä osin muita
mak su ja. Ylimenevästä varhaiskasvatuksesta voidaan periä var hais kas va-
tuk sen asiakasmaksuista annetun lain 6 §:n mukainen maksu. Ko kei lu kun-
nat osallistuvat Opetushallituksen koordinoimaan 5-vuotiaiden mak sut to-
man varhaiskasvatuskokeilun yhteistyöverkostoon. Kokeilun seurantaan ja
ar vioin tiin liittyy tutkimus, johon kokeiluun valittavien kuntien tulee osal lis-
tua ja tuottaa tarvittavaa tietoa.

Hakuun osallistuvan kunnan on helmikuun 2018 aikana päätettävänä osal-
lis tu mi ses ta 5-vuotiaiden maksuttomaan varhaiskasvatuksen to teut ta mi-
seen kaudelle elokuu 2018 – heinäkuu 2019.

Muutoksen vaikutukset toimintaan ja kustannuksiin

Lapsivaikutusten arvioinnin näkökulmasta voidaan todeta, että osal lis tu mi-
nen ammattimaiseen varhaiskasvatukseen lisää lapsen kokonaisvaltaista
hy vin voin tia sekä YK.n lapsen oikeuksien sopimuksen mukaista lapsen oi-
keut ta tasa-arvoiseen kohteluun silloin kun perheiden taloudellinen tilanne
ei vaikuta lapsen osallistumiseen toimintaan. Maksutonta var hais kas va tus-
pal ve lua tarjoamalla lapsen huoltajien mahdollisuus osallistua työelämään
li sään tyy ja niin sanotut kannustinloukut jonkin verran vähenevät.

Arvio on, että maksuton 5-vuotiaiden varhaiskasvatus lisäisi Naantalin var-
hais kas va tuk sen kustannuksia 2 - 3 %. Kustannusvaikutusta syntyy paitsi
tu lo jen laskusta, myös varhaiskasvatuksen kasvavasta suosiosta. Osal lis-
tu mis as teen lisääntyminen kasvattaa päivähoitopaikkatarvetta ja näin tuot-
taa Naantalin kaupungille jonkin verran investointipaineita.

Vuoden 2018 alusta varhaiskasvatuksen asiakasmaksulakia muutettiin.
Sen mukaan varhaiskasvatusmaksuja alennettiin erityisesti pieni ja kes ki-
tu loi sil ta. Näiden asiakasmaksujen alentamisen on arvioitu vähentävän
Naan ta lin kaupungin varhaiskasvatuksen tulokertymää vuonna 2018 noin
377 000 euroa.

Naantalin kaupungin varhaiskasvatuksessa esitetty maksuton var hais kas-
va tus koskettaisi arviolta 182 lasta (Tilastokeskus 2016). 5-vuotiaiden ikä-
kau des ta varhaiskasvatuksen päivähoiton piirissä on tällä hetkellä 155 las-
ta (Pro Consona, tilanne tammikuu 2018).

Naantalin varhaiskasvatuksen tulokertymäksi on talousarviossa 2018 ar-
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vioi tu 1 133 000 euroa. Mikäli arviolta noin 18 prosenttia, mikä vastaa
5-vuo tiai den osuutta varhaiskasvatuksen koko asiakasmäärästä, var hais-
kas va tuk sen asiakasmaksutuloista jäisi saamatta, olisi vuositason asia kas-
mak su tu lo jen menetys 5-vuotiaiden lasten osalta arviolta 200 000 euroa.
Ar vioi dut hoitopaikkatarpeen lisääntymisen kustannukset olisivat 200 000
eu roa (Kuntamaisema 2015, Hoitopaikan hinta keskimäärin 10 000-12 000
eu roa / lapsi.) Maksuton toiminta vaikuttaisi myös nykyisellä kotihoidon
tuel la olevien lasten määrään, joka tällä hetkellä on 206 (Kela 2018, tam-
mi kuun kotihoidon tuen saajat). Kotihoidon tuen vähenemisen arvioitu vai-
ku tus olisi noin 100 000 euroa. Kun valtio kompensoi 20 prosenttia to teu tu-
nees ta asiakasmaksutulojen vähenemisestä, lisääntyvät Naantalin var-
hais kas va tuk sen nettokustannukset enimmillään 260 000 euroa, mikäli
5-vuo tiai den maksuton varhaiskasvatus toteutetaan.

Mikäli maksuton 5-vuotiaiden varhaiskasvatus toteutetaan syyskaudesta
2018 alkaen, varhaiskasvatuksen tulot alenevat tänä vuonna 100 000 eu-
roa ja menot lisääntyvät 100 000 euroa. Vastaavasti varhaiskasvatuksen
tuen menot alenevat 50 000 euroa.

VS. SIVISTYSTOIMENJOHTAJA:

Koulutuslautakunta esittää kaupunginhallitukselle ja edelleen
kau pun gin val tuus tol le, ettei Naantalin kaupunki lähde to teut-
ta maan maksutonta varhaiskasvatusta 5-vuotiaille. Naantalin
kau pun ki ei myöskään lähde mukaan opetus- ja kult tuu ri mi-
nis te riön 5-vuotiaiden maksuttoman 20 viikkotunnin var hais-
kas va tuk sen yhteistyökokeiluun. Jo toteutetut pieni- ja kes ki-
tu lois ten varhaiskasvatusmaksujen alennukset mahdollistavat
kaik kien lasten osallistumisen varhaiskasvatukseen van hem-
pien sitä halutessa.

KOULUTUSLAUTAKUNTA:

Asia päätettiin yksimielisesti jättää pöydälle.
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Ehdotus Naantalin kaupungin perusopetuksen ja varhaiskasvatuksen
uudeksi palveluverkoksi

795/12.00.05/2017

Koulutuslautakunta 13.02.2018 § 8

Vs. sivistystoimenjohtaja Kimmo Kuusimäki
Talouspäällikkö Timo Saario

Naantalin kaupungin perusopetuksen ja varhaiskasvatuksen palveluverkon
uu dis ta mi sen taustalla ovat seuraavat syyt:

- lasten ja nuorten määrä vähenee
- opetussuunnitelmat uudistuvat
- tarve uudenlaisiin oppimisympäristöihin
- kiinteistöjen kasvava peruskorjaustarve
- kiinteistöjen kustannustehokkuuden parantaminen
- tarve voimavarojen siirtämiseksi neliöistä toimintaan.

Selvitys käynnistyi vuonna 2015, jolloin koulutuslautakunta päätti kau pun-
gin hal li tuk sen toimeksiannosta keväällä 2015 tilata selvityksen ul ko puo li-
se na konsulttityönä. Tarjouskilpailussa selvityksen tekijäksi valikoitui Gran-
lund Oy, joka aloitti työnsä elokuussa 2015.

Granlund Oy:n laatima selvitystyö ehdotuksineen ulottuu vuoteen 2026. Ti-
la- ja palveluverkkosuunnitelmatyössä tarkastellaan kasvatus- ja ope tus toi-
men toimintayksiköiden ja tilojen kehittämistarpeita ja -mahdollisuuksia se-
kä toimenpiteitä ottaen huomioon kaupungin väestö- ja ikäluokkakehitys
se kä kaavoitus ja tarpeet ajanmukaisista toimintatiloista ja op pi mis ym pä-
ris töis tä.

Tarkasteltu kokonaisuus koostui varhaiskasvatuksen ja koulujen yksiköstä,
jot ka käsittävät noin 50 000 neliön rakennuskannan. Palveluverkko on ny-
kyi sel lään saavutettavuuden kannalta hyvä, mutta toisaalta pieniä yk sik kö-
jä on merkittävän paljon ja vähäisemmälläkin määrällä saavutettavuus säi-
lyi si kohtuullisella tasolla.

Iso osa rakennuskannasta on peräisin 1950-luvulta ja etenkin koulukantaa
on tämän jälkeen laajennettu eri vuosikymmeninä. Rakennuskannasta
mer kit tä vä osa on peruskorjausiässä seuraavan 10 vuoden sisällä, jonka
li säk si korjausvelkaa on kertynyt vuosittain johtuen riittämättömistä in ves-
toin neis ta.

Kaupungin sisällä myös yksiköiden väliset kustannuserot muodostuvat
mer kit tä vän suuriksi.

Suunnittelutyön ohjausryhmänä on toiminut koulutuslautakunta. Si vis tys-
pal ve lut ja tekniset palvelut ovat muodostaneet yhteisen pal ve lu verk ko työ-
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ryh män, johon kuuluvat kiinteistöpäällikkö Pekka Alm, tekninen johtaja
Kim mo Suonpää, vs. sivistystoimenjohtaja Kimmo Kuusimäki, var hais kas-
va tuk sen johtaja Kaisa Rantala, vs. johtava rehtori Vesa Malin ja ta lous-
pääl lik kö Timo Saario. Työryhmän tehtävänä on pal ve lu verk ko suun ni tel-
man jatkovalmistelu.

Palveluverkkosuunnitelmaa on valmisteltu seuraavan työsuunnitelman
poh jal ta:
2017

Syyskuu

 koulutuslautakunta esitti kaupunginhallitukselle työsuunnitelman hy väk-
sy mis tä

Lokakuu

 kaupunginhallitus hyväksyi työsuunnitelman

Marraskuu

 kuntalaisille järjestettiin informaatio- ja keskustelutilaisuus 2.11.2017
Naan ta lin lukion auditoriossa

 koulutuslautakunta päätti toimintaohjeesta valmistelulle ja hyväksyi
kun ta lais ky se lyn sisällön

Joulukuu

 kuntalaiskysely toteutettiin 1.12. - 15.12.2017 (kaupungin verkkosivut,
me diat, Facebook, Wilma)

2018

Tammikuu

 koulutuslautakunta, kaupunginhallitus ja kaupunginvaltuusto osal lis tui-
vat palveluverkkoa käsittelevään seminaarin 18.1.2018

Helmikuu

 koulutuslautakunta keskustelee tulevan palveluverkon suunnitelmasta

Maaliskuu

 koulutuslautakunta päättää esittää kaupunginhallitukselle suunnitelman
tu le vas ta palveluverkosta

 kuntalaisille järjestetään informaatio- ja kuulemistilaisuus

Huhtikuu

 kaupunginhallitus keskustelee tulevan palveluverkon suunnitelmasta
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Toukokuu

 kaupunginhallitus päättää esittää kaupunginvaltuustolle suunnitelman
tu le vas ta palveluverkosta

Syyskuu

 kaupunginvaltuusto päättää tulevasta palveluverkosta

Koulutulautakunta päätti 2017 antaa seuraavan toimintaohjeen pal ve lu-
verk ko sel vi tyk sen jatkovalmisteluille:

 tehdään lapsivaikutusten arviointi
 ei luovuta lähipalveluajattelusta
 oppimisympäristöjen turvallisuus etusijalla
 selvitys valmistellaan alueittain, jotka muodostuvat vanhoista kun ta ra-

jois ta ja Luonnonmaa erillisenä alueena.

Palveluverkkotyöryhmä on laatinut ehdotuksensa Naantalin kaupungin tu-
le vak si perusopetuksen ja varhaiskasvatuksen palveluverkoksi. Ehdotus
esi tel lään kokouksessa ja se on tallennettu oheismateriaaliksi sähköiseen
ko kous hal lin taan.

VS. SIVISTYSTOIMENJOHTAJA:

Koulutuslautakunta keskustelee palveluverkkoéhdotuksesta
ja antaa ohjeet jatkovalmistelulle.

KOULUTUSLAUTAKUNTA:

Koulutuslautakunta on tyytyväinen asian valmisteluun.
Valmistelua jatketaan tehdyn valmistelutyön pohjalta.
Seuraavaan kokoukseen kutsutaan saaristolautakunnan
puheenjohtaja.
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Viialan entisen ryhmäkodin ottaminen varhaiskasvatuksen käyttöön

1054/00.07.01/2017

Koulutuslautakunta 13.02.2018 § 9

Varhaiskasvatuksen johtaja Kaisa Rantala

Kultarannan Viialassa sijaitseva kaupungin entistä ryhmäkotia (kiin teis tö-
tun nus 529-430-1-203) on ehdotettu otettavaksi var hais kas va tus pal ve lui-
den käyttöön. Valtuuston kokouksessa 11.12.2017 jätettiin valtuutettu Ju-
ha Takasen ym. allekirjoittama aloite aiheesta. Lisäksi tilan käytöstä on
kiin nos tuk sen sa osoittanut yksityinen perhepalveluita tuottava yritys, jonka
alus ta va liiketoimintasuunnitelman osa pitää sisällään myös var hais kas va-
tus pal ve lui den tuottamista maksimissaan kahdellekymmenellekahdelle
lap sel le.

Ote valtuutettu Juha Takasen ja 17 valtuutetun allekirjoittamasta aloi-
te kir jel mäs tä

"Luonnonmaalla on herännyt ihmetys sosiaalitoimelta tyhjaäksi jääneen ra-
ken nuk sen tyhjillään olo. Vuoden alussa varhaiskasvatuksen päiväkodit tu-
le vat täyttymään viimeistä paikkaa myöten. Olemme eri tarkastuksissa to-
den neet päiväkotien melun lisääntyneen ja osittain ilmastointikoneiden te-
hon heikkouden, kun päiväkodeissa saattaa olla osan päivästä jopa yli mi-
toi tus ten olevia lapsimääriä. Aikoinaan, kun Kultarannan päiväkoti lak kau-
tet tiin, ei uskottu lapsimäärän Luonnonmaalla nousevan näin paljon kuin
se on nyt tehnyt. Tietenkin muissa päiväkodeissa oli silloin tilaa, mutta ny-
kyi sin ei enää ole. Tila-asiasta on käyty keskustelua kau pun gin hal li tuk ses-
sa ja lautakunnissa ja olemme jo aikaisemmin ehdottaneet, jotta Viialan
päi vä ko din viereinen tyhjillään oleva rakennus otettaisiin päiväkodin käyt-
töön, koska Viialan päiväkotiin on n. 3 vuoden jono. Tällä tilaratkaisulla
saa tai siin ratkaistua Luonnonmaan kasvava päivähoitopaikkojen tarve ai-
na kin osittain ja samalla saataisiin kaksi piha-aluetta yhdistettyä, jolloin pi-
has ta tulisi lapsiystävällisempi.”

Yrittäjä Tiia Lehmussolan alustava  liiketoimintasuunnitelman osa

Yrittäjä Tiia Lehmussola on yhtiökumppaninsa Heidi Suomisen kanssa jät-
tä nyt kaupungille 31.1.2017 alustavan liiketoimintasuunnitelman osan ot si-
kol la Kuin koti –perhetalo Naantalissa. Kuin koti on naantalilaisten ja lä hi-
kun tien lasten, vanhempien ja lasten kanssa työskentelevien koh taa mis-
paik ka, joka tarjoaa arkipäivisin avomuotoisia varhaiskasvatuspalveluita
se kä iltaisin, viikonloppuisin ja loma-aikoina kokonaisvaltaisia harraste-,
vir kis tys- ja tapahtumapalveluita.

Lehmussola on esittänyt kaupungille, että entisen ryhmäkodin tilat vuok rat-
tai siin hänen yritykselleen 1.6.2018 alkaen. Vuokraaja maksaisi tiloista
kuu kau si vuok ran. Tämän lisäksi vuokraaja olisi vastuussa kaikista kiin teis-
tön ylläpitokustannuksista, huollosta sekä kiinteistön hoidosta.
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Elokuun 2018 alusta lähtien ryhmäkodissa käynnistyisi myös var hais kas-
va tus pal ve lui ta tuottava yksikkö, joista kuntalaiset voisivat halutessaan os-
taa palvelusetelillä päivähoidon. Palvelusetelillä päivähoitomaksu tulisi ole-
maan saman suuruinen kuin kunnallisessa päiväkodissa.

Kiinteistöpäällikkö Pekka Almin ja elinkeinoasiamies Jorma Rannan lau-
sun not on tallennettu oheismateriaaleihin. Ne eivät ole julkisia.

Varhaiskasvatuksen johtaja Kaisa Rantala

Naantalissa on syksyn 2017 aikana lisääntynyt tarve var hais kas va tus pal-
ve luil le. Paineita on lisätä hoitopaikkoja myös Luonnonmaan alueelle.
Asiaa pyritään Viialassa ja koko Luonnomaan alueella ratkaisemaan siir tä-
mäl lä syksyn 2018 alusta Viialan päiväkodin esikoulutoiminta Kultarannan
kou lun yhteyteen. Lisäksi esikoulunsa aloittava koko ikäluokka Naantalin
alu eel la on arviolta 40 lasta pienempi kuin nykyinen, jonka muutoksen ar-
vioi daan helpottavan koko varhaiskasvatuksen lasten hoi to paik ka si joit te-
lua.

Naantalin varhaiskasvatus pyrkii toimimaan jatkossakin mahdollisimman
te hok kaas ti. Tämä tarkoittaa, että kaikki hoitopaikat pyritään koko kau pun-
gin alueella täyttämään. Perheille tämä tarkoittaa, ettei kaupunki aina ta-
kaa hoitopaikkaa esimerkiksi omaa kotia lähimmästä yksiköstä.

Entisen ryhmäkodin käyttöönotto vaatisi toimiakseen vähintään kahden uu-
den työntekijän palkkaamista sekä tilan käyttökulujen kattamista var hais-
kas va tuk sen toimintamäärärahasta. Lisäksi tila vaatii muutostöitä toi miak-
seen lain vaatimana varhaiskasvatusympäristönä. Tällaisiin taloudellisiin
rat kai sui hin ei varhaiskasvatuksen talousarviossa vuodelle 2018 ole va rau-
dut tu.

Naantalin kaupungissa meneillään oleva palveluverkkouudistus pyrkii rat-
kai se maan Luonnonmaan alueen laadukkaan varhaiskasvatuksen ja oi-
kean asukasmäärään suhteutetun varhaiskasvatuksen hoitopaikkamäärän
pi dem mäl lä aikajänteellä.

Lehmussolan alustavassa liiketoimintasuunnitelman osassa esitetty var-
hais kas va tus toi min ta vastaa perusperiaatteiltaan Naantalin kaupungin
oman varhaiskasvatussuunnitelman mukaista toimintaa. Yrittäjä Tiia Leh-
mus so lan tulee toimittaa valmis liiketoimintasuunnitelma sekä muut lain
vaa ti mat yksityisen varhaiskasvatuspalvelun tuottamiseen liittyvät do ku-
men tit varhaiskasvatuksen johtajalle asian jatkokäsittelyä varten.

VS. SIVISTYSTOIMENJOHTAJA:

Koulutuslautakunta päättää

1) ettei se ota Viialan entistä ryhmäkotia (kiinteistötunnus
529-430-1-203)  Naantalin kaupungin var hais kas va tuk-
sen käyttöön

2) pyytää yrittäjä Tiia Lehmussolaa toimittamaan lain vaa ti-
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

mat yksityisen varhaiskasvatuspalvelun tuottamiseen
liit ty vät dokumentit sekä ajantasaiset ja riittävät yritystä
kos ke vat tuloslaskelmat Naantalin kaupungille
31.3.2018 mennessä, jotta koulutuslautakunta voi ar-
vioi da palvelusetelillä toteuttavan var hais kas va tus toi-
min nan toimintaedellykset sekä tarvittaessa laatia lau-
sun non mahdollisesta palveluntuottamisesta alue hal lin-
to vi ran omai sel le.

3) esittää kaupunginhallitukselle ja edelleen kau pun gin val-
tuus tol le tämän päätöksen vastauksena Juha Takasen
ym. valtuustoaloitteeseen koskien Viialan de men tia yk si-
kön päiväkotikäyttöä.

KOULUTUSLAUTAKUNTA:

Vs. sivistystoimenjohtajan ehdotus hyväksyttiin.
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Talousarvion 2017 tehtäväalueiden väliset määrärahasiirrot

566/02.02.00/2017

Koulutuslautakunta 13.02.2018 § 10

Talouspäällikkö Timo Saario

Kaupunginvaltuuston 29.1.2018 hyväksymän koulutuslautakunnan vuoden
2017 talousarvion ylitysluvan jälkeen ovat varhaiseläkemaksut muuttaneet
vuo den 2017 toteutumia siten, että osalla koulutuslautakunnan teh tä vä-
alueis ta on ylitystarpeita yhteensä 27 005,09 euroa.Ylitystarpeet johtuvat
pää osin varhaiseläkemaksukirjauksista, jotka on tehty ylitystarpeen ar-
vioin nin jälkeen. Ylitystarpeet ovat seuraavat:

- sivistystoimen hallinto 764,20 euroa
- varhaiskasvatus 24 322,08 euroa
- lukiokoulutus 1 918,81 euroa

Vastaavasti osalla tehtäväalueista jää määrärahaa käyttämättä yhteensä
117 298,23 euroa seuraavasti:

- varhaiskasvatuksen tuki 70 552,76 euroa
- perusopetus 17 879,35 euroa
- oppilaan tuki- ja hyvinvointipalvelut 9 220,89 euroa
- vapaa sivistystyö 19 645,23 euroa

Talousarvion 2017 täytäntöönpanomääräysten mukaan toimielin, jonka
alai suu des sa on useita talousarvion tehtäväalueita, voi tehtäväalueiden
vas tuu hen ki löi den suostumuksella siirtää määrärahan tai sen osan toiselle
teh tä vä alu eel le, kun muutokset ovat yhtä suuria ja perusteena on sääs ty-
vän määrärahan käyttäminen ylitystarpeen kattamiseen.

VS. SIVISTYSTOIMENJOHTAJA:

Koulutuslautakunta päättää siirtää tehtäväalueelta var hais-
kas va tuk sen tuki yhteensä 27 007 euroa eri tehtäväalueilleen
seu raa vas ti:

- sivistystoimen hallinto 765 euroa
- varhaiskasvatus 24 323 euroa
- lukiokoulutus 1 919 euroa

KOULUTUSLAUTAKUNTA:

Vs. sivistystoimenjohtajan ehdotus hyväksyttiin.
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Ylityslupa koulutuslautakunnan vuoden 2017 investointimenoihin

566/02.02.00/2017

Koulutuslautakunta 13.02.2018 § 11

Talouspäällikkö Timo Saario

Koulutuslautakunnan vuoden 2017 talousarvion investointimenot ylittyvät
vä häi ses sä määrin kahden hankkeen osalta:

- koulukaluston uusinta 2 147,44 euroa
- lukion sähköiset yo-kirjoitukset 1 147,64 euroa

Koulukaluston uusinnan ylitys johtuu esitystekniikan vanhenemisesta, en-
sim mäi set videoprojektorit ovat käyttöikänsä päässä (noin 10 vuotta). Ai-
van loppuvuoden aikana on esitysteknistä välineistöä jouduttu uusimaan
en na koi tua enemmän.

Lukion sähköiset yo-kirjoitukset aiheuttivat ennakoitua enemmän it-vä-
lineis tön uusintaa ja lisähankintoja, jotta yo-kirjoitukset ja niihin val mis tau-
tu mi nen voidaan suorittaa ongelmitta ja mahdollsimman hyvin tuloksin.

VS. SIVISTYSTOIMENJOHTAJA:

Koulutuslautakunta pyytää kaupunginhallitukselta lupaa saa-
da ylittää talousarvion 2017 investointiosansa kaksi hanketta
seu raa vas ti:

- koulukaluston uusinta 2 147,44 euroa
- lukion sähköiset yo-kirjoitukset 1 147,64 euroa

KOULUTUSLAUTAKUNTA:

Vs. sivistystoimenjohtajan ehdotus hyväksyttiin.
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Valtuutettu Vilhelm Junnilan ym. valtuustoaloite alueellisesta
kielikokeilusta

131/00.07.01/2018

Kaupunginvaltuusto 04.04.2016 § 22

Valtuutettu Vilhelm Junnila luki ja jätti valtuuston kokouksessa seuraavan
kuu den valtuutetun allekirjoittaman aloitekirjelmän:

"Pääministeri Juha Sipilän strategisessa hallitusohjelmassa
ha lu taan lisätä ja monipuolistaa kieltenopiskelua. Sipilän hal-
li tus oh jel mas sa erityisesti mainitaan alueellinen kokeilu kie li-
va li koi man laajentamisesta eduskunnan hyväksymän ponnen
mu kai ses ti. Edellisellä vaalikaudella hyväksytyssä ponnessa
edus kun ta kehottaa valtioneuvostoa selvittämään lain sää-
dän nöl li set edellytykset alueellisiin kokeiluihin kielivalikoiman
laa jen ta mi sek si ilman velvoittavaa toisen kansalliskielen opis-
ke lua. Eduskunnan enemmistön tuen saanutta pontta tukivat
kaik ki paikalla olleet keskustan ja perussuomalaisten edus ta-
jat, sekä enemmistö kokoomuslaisista ja tukea tuli myös so-
sia li de mok raa teis ta ja vihreistä.

Käytännössä kielikokeilu on ajateltu toteutettavan siten, että
toi sen kotimaisen opiskelun velvoittavuudesta luovuttaisiin,
jo ka huomioitaisiin myös oppilaan jatko-opinnoissa. Kie li ko-
kei lu ei millään tavoin estä oppilaan ruotsin kielen opiskelua,
vaan ainoastaan laajentaa kielivalikoimaa. Ruotsinkielisistä
vi ran omais pal ve luis ta voidaan huolehtia ilman jokaiselle ikä-
luo kal le pakollisia ruotsin kielen opintoja.

Tällä hetkellä oppilaiden kielitaito pääosin rajoittuu kahteen
kan sal lis kie leen ja akateemisen opiskelun vuoksi käy tän nös-
sä pa kol li seen englantiin. Muita kieliä opiskellaan hyvin vä-
hän, kos ka harva oppilas kykenee omaksumaan kolmatta tai
useam paa vierasta kieltä. Suomalaisten kielitaidon vah vis ta-
mi nen tukee voimakkaasti maamme tulevaisuuden kasvu- ja
kan sain vä lis ty mis ta voit tei ta. Oppilaiden kieliosaamisen yh dis-
tel miä tuleekin monipuolistaa jo opiskelun varhaisessa vai-
hees sa.

Me allekirjoittaneet ehdotamme kielikokeilun valmistelutyön
poh jak si seuraavia toimenpiteitä:

1 Naantalin tiedustelee oppilailta ja oppilaiden van hem-
mil ta, mitä vierasta kieltä heidän lapsensa opiskelisi sii-
nä tapauksessa, että toisen kotimaisen opiskelun vel-
voit ta vuu des ta luovuttaisiin. Esimerkiksi saksan, rans-
kan, espanjan, venäjän tai muun kolmannen kielen lu-
ki ja voisi velvoittavuuden poistuessa olla lukematta
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Koulutuslautakunta § 12 13.02.2018

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

ruot sia, jos vanhemmat ja oppilas katsovat sen pe rus-
tel luk si ja ovat kiinnostuneita monikielisestä Suomesta.

2 Naantali perehtyy saamiinsa vastauksiin ja aloittaa nii-
den pohjalta alueellisen kielikokeilun valmistelutyön, jo-
ka tähtää opetus- ja kulttuuriministeriölle tehtävään lu-
pa ha ke muk seen kokeilun aloittamisesta.

3 Naantali selvittää lähikuntien, kuten Maskun ja Raision
kiin nos tuk sen ja mahdollisuudet osallistua seudulliseen
kie li ko kei luun.

Samalla ilmaisemme tukemme tänään lanseeratulle ”mo ni-
kie li nen Suomi - ruotsi vapaaehtoiseksi” -kansalaisaloitteelle,
jo ka mahdollistaisi monikielisen ja kielivarannoltaan rikkaan
Suo men eli pakollisen ruotsin kielen opiskelun muuttamisen
va lin nai sek si kaikilla kouluasteilla: peruskoulussa, am mat ti-
kou lus sa, lukiossa, ammattikorkeakoulussa ja yliopistossa.

Valtuustoaloitteen perussanoma kuitenkin tähtää hallituksen
jo hyväksymiin kielikokeiluihin ja niiden aloittamiseen Naan ta-
lin kaupungissa. Naantali on julistautunut uudistajaksi ja edel-
lä kä vi jäk si monella saralla ja sillä on hyvät edellytykset ol la
edel lä kä vi jä myös kansainvälisyyden osalla. Kielikokeilu, jos-
sa ruotsin kielen voisi oppilaan ja kodin tahdon mukaisesti
vaih taa toiseen vieraaseen kieleen, olisi vahva osoitus kan-
sain vä li sen toimintakulttuurin ymmärtämisestä ja kau pun kim-
me kehittämistahdosta ja -kyvystä."

KAUPUNGINVALTUUSTO:

Valtuustoaloite merkittiin vastaanotetuksi.

Kaupunginhallitus 11.04.2016 § 113

KAUPUNGINJOHTAJA:

Kaupunginhallitus lähettää valtuustoaloitteen sivistysvirastolle
val mis tel ta vak si ja mahdollisia toimenpiteitä varten.

KAUPUNGINHALLITUS:

Kaupunginjohtajan ehdotus hyväksyttiin.

Koulutuslautakunta 22.11.2016 § 94

Sivistystoimenjohtaja Irmeli Myllymäki

Perusopetuksen opetussuunnitelman perusteiden mukaan oppilaan opin-
to-oh jel maan kuuluu äidinkielen lisäksi vähintään yksi pitkä ja yksi kes ki pit-
kä kielen oppimäärä. Naantalissa pitkänä A1-kielenä tarjotaan englantia ja
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

kes ki pit kä nä B1-kielenä toista kotimaista kieltä, ruotsia. Ruotsin opetus al-
kaa uuden opetussuunnitelman mukaan 6. luokalla. Kunta voi tarjota va-
paa eh toi se na myös toisen pitkän kielen opetusta. Tämä ns A2-kieli on
Naan ta lis sa ruotsi ja se alkaa neljänneltä luokalta. Vapaaehtoisina B2-kie-
li nä on yläkoulussa mahdollisuus valita saksaa, ranskaa, venäjää tai es-
pan jaa.

Naantalissa on pidetty lähtökohtana, että kielten opiskelussa turvataan jat-
ku mo ala kou lus ta yläkouluun ja edelleen lukio-opintoihin. Näin va paa eh toi-
sen kielen va lin neil le varmistetaan opiskelumahdollisuudet seuraavalla as-
teel la. Va paa eh toi sen A2-ruotsin opiskelu on Naantalissa ollut suosittua ja
si tä on va lit tu paljon. Ruotsin tarjoaminen vapaaehtoisena pitkänä kielenä
on ollut myös resurssien käytön kannalta tehokasta.  Erikoiskielten ti lan-
net ta kaan ei Naan ta lis sa voi sanoa huonoksi, sillä vapaaehtoisia B2-kieliä
opis kel laan meil lä enemmän kuin valtakunnassa keskimäärin. Vuon-
na 2012 teh dyn kar toi tuk sen mukaan B2-kieltä Naantalissa opiskeli
20,7 prosenttia 8 - 9 luok kien oppilaista, kun valtakunnallinen keskiarvo oli
noin 15 pro sent tia. Nel jän viime vuoden aikana kielten opiskelun ak tii vi-
suus on edelleen li sään ty nyt. Tällä hetkellä B2-kieltä opiskelee
26,2 prosenttia Naantalin 8 - 9 luok ka lai sis ta. A2-ruotsin lukijoiden määrä
vuon na 2012 oli 45,4 pro sent tia 4 - 6 luok ka lai sis ta, tänä vuonna osuus on
56,2 prosenttia.

Kielikokeilussa toisen kotimaisen kielen opiskelun velvoittavuudesta luo-
vut tai siin ja ruotsi olisi mahdollista korvata opiskelemalla jotain toista kiel tä.
 Aloitetta on käsitelty Naantalin rehtorien ja koulunjohtajien ko kouk ses sa.
Kou lu jen edustajien näkemys on, että kokeiluun ei Naantalissa ole syytä
ha kea. Nykyinen kieliohjelma toimii hyvin ja kustannustehokkaasti ja se on
suo sit tu. Ottaen huomioon Naantalin maantieteellinen sijainti lou nais ran ni-
kol la on ruotsin kielen osaamisen tarve ilmeinen ja kielen käyt tö mah dol li-
suuk sia paljon. Myös matkailuelinkeinon näkökulmasta ruotsin kielen
osaa mi nen on toivottavaa. Ruotsin kieltä vaaditaan lisäksi valtion sekä
kak si kie lis ten kuntien viroissa. Harvinaisempien kielten opiskelua tuleekin
kou luis sam me edistää B2-kielten houkuttelevuutta lisäämällä sekä mo ni-
puo li ses ti kie len op pi mis ta tukevia  oppimisympäristöjä kehittämällä. Naa-
pu ri kun tien Rai sion ja Maskun sivistysjohtajilta on tiedusteltu kantaa ja
kiin nos tus ta kie li ko kei lu yh teis työ hön. Molempien vastaus tässä vaiheessa
oli kielteinen.

Kielilain 1 §:n mukaan Suomen kansalliskielet ovat suomi ja ruotsi. Lain
35 §:ssä todetaan seuraavasti: ”Viranomaisten tulee toiminnassaan vaalia
maan kie lel lis tä kulttuuriperintöä ja edistää molempien kansalliskielten
käyt tä mis tä. Jos olosuhteet sitä edellyttävät, julkisen vallan on ryhdyttävä
eri tyis toi men pi tei siin kansalliskieliin liittyvien sivistyksellisten tai yh teis kun-
nal lis ten tarpeiden turvaamiseksi.”

Opetus- ja kulttuuriministeriöstä saadun tiedon mukaan toisen kotimaisen
kie len poisjättämistä koskeva kokeilu edellyttää perusopetuslain muutosta,
sil lä nykyiset kokeilupykälät eivät mahdollista tarkoitettua kokeilua. Lain
tark kaa voimaantuloajankohtaa ei ole vielä mahdollista määritellä. Asiaan
liit tyy mm. perusoikeuksien toteutumiseen liittyviä selvitettäviä asioita, joi ta
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

OKM selvittää yhteistyössä oikeusministeriön kanssa. Aikataulun edis ty-
mis tä on ministeriöstä tiedusteltu viimeksi 1.11.2016, jolloin valmistelun
ker rot tiin olevan kesken (OKM/hallitusneuvos Janne Öberg, ylitarkastaja
Tii na Kavilo). Aloitteessa esitetyn kyselyn järjestäminen huoltajille ei ole
pe rus tel tua tässä vaiheessa, koska kokeilun etenemisestä valtakunnassa
ei ole selvyyttä.

SIVISTYSTOIMENJOHTAJA:

Koulutuslautakunta merkitsee tiedoksi edellä esitetyn sel vi-
tyk sen kielikokeilua koskevaan valtuustoaloitteeseen. Kou lu-
tus lau ta kun ta päättää, että Naantalissa ei ole perusteltua jat-
kaa val mis te lua kielikokeilusta.

KOULUTUSLAUTAKUNTA:

Palautettiin uudelleen valmisteltavaksi.

Koulutuslautakunta 13.02.2018 § 12

Vs. sivistystoimenjohtaja Kimmo Kuusimäki

Opetushallitus on tiedotteessaan 48/2017 20.12.2017 käynnistänyt haun
toi sen kotimaisen kielen kokeilulle perusopetuksessa.

LIITE B1, KOULLTK 13.2.2018

"Kokeiluun osallistuvat oppilaat

- suorittavat perusopetuksen oppimäärän ilman velvoittavaa toisen ko ti-
mai sen kielen opiskelua

- valitsevat toisen kotimaisen kielen sijaan yhden syksyllä 2018 alkavan
vie raan kielen oppimäärän perusopetuksen järjestäjän kielitarjonnasta
ja opiskelevat sitä yhteisenä (pakollisena) oppiaineena."

Rehtorikokous on käsitellyt hankkeeseen osallistumista kokouksessaan
6.2.2018 ja yhtyy 22.11.2016 lautakunnalle esitettyihin perusteluihin. Reh-
to ri ko kous ei esitä hankkeeseen mukaan lähtemistä.

Lukuvuonna 2017-2018 vapaaehtoista neljänneltä luokalta alkanutta ruot-
sia opiskelee yli puolet ikäluokasta.

Luokka-aste Vapaaehtoisen A2 ruotsin valinneet oppilaat
4 54 %
5 57 %
6 52 %

Kielilaissa on edelleen ns. virkamiesruotsin osaamisvaatimus. Naan ta li lai-
sil le nuorille ei ole syytä tehdä tarpeettomia esteitä poistamalla ruotsin kie-
len pakollisuus kieliohjelmasta.
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

VS. SIVISTYSTOIMENJOHTAJA:

Koulutuslautakunta päättää olla osallistumatta ruotsin kielen
kie li ko kei luun. Koulutuslautakunta saattaa yllä olevan lau sun-
non vastauksena Vilhelm Junnilan valtuustoaloitteeseen kau-
pun gin hal li tuk sen ja edelleen kaupunginvaltuustoon kä sit te-
lyyn.

KOULUTUSLAUTAKUNTA:

Vs. sivistystoimenjohtajan ehdotus hyväksyttiin.
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Joustavan perusopetuksen opetussuunnitelman muutos

794/12.00.05/2017

Koulutuslautakunta 13.02.2018 § 13
Vs. sivistystoimenjohtaja Kimmo Kuusimäki

Koulutuslautakunta on 14.6.2016 § 53 hyväksynyt perusopetuksen ope tus-
suun ni tel man käyttöönotettavaksi 1.8.2016 lukien vuosiluokilla 1-6. Vuo si-
luok kien 7-9 osalta käyttöönotto tapahtuu porrastetusti vuosina 2017, 2018
ja 2019.

Joustavan perusopetuksen opetussuunnitelmaan on tarpeellista tehdä tar-
ken nuk sia. Koulutuslautakunta teki 10.5.2017 § 32 esityksen 8. luokan jo-
po-ope tuk sen tarpeen ja opetuksen mahdollisen järjestämistavan sel vit tä-
mi sek si.

Opetussuunnitelmassa on tarkennettu järjestämistapaa sekä mah dol lis tet-
tu kahdeksasluokkalaisten jopo-opetus.

Uusi joustavan perusopetuksen opetussuunnitelma on liitteenä.

LIITE A2, KOULLTK 13.2.2018

VS. SIVISTYSTOIMENJOHTAJA:

Koulutuslautakunta hyväksyy liitteenä olevan joustavan pe-
rus ope tuk sen opetussuunnitelman käyttöönotettavaksi
1.8.2018 alkaen kahdeksannella ja yhdeksännellä vuo si luo-
kal la. Oppiaineiden osalta noudatetaan ko. vuosiluokalle voi-
mas sa olevaa opetussuunnitelmaa.

KOULUTUSLAUTAKUNTA:

Vs. sivistystoimenjohtajan ehdotus hyväksyttiin.
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:   

Aamu- ja iltapäivätoiminnan ja koululaisten kesäkerhon maksumuutokset

566/02.02.00/2017

Koulutuslautakunta 13.02.2018 § 14

Vapaa-aikatoimen päällikkö Eija Laurila

Aamu- ja iltapäivätoiminta

Perusopetuslain mukainen koululaisten aamu- ja iltapäivätoiminta on tar-
koi tet tu 1. ja 2. -vuosiluokan oppilaille sekä muiden vuosiluokkien eri tyis-
ope tuk seen otetuille tai siirretyille oppilaille. Lain mukaan kunnilla ei kui ten-
kaan ole velvollisuutta tarjota toimintaa, mutta jos kunta sitä järjestää, on
toi min nan järjestämisessä noudatettava Perusopetuslaissa määriteltyjä pe-
ri aat tei ta ja maksujen ylärajoja.

Aamu- ja iltapäivätoimintaa järjestävät kunnat saavat valtiolta tukea toi min-
taan tuntiperusteisesti. Tukea saa 26 euroa/tunti, päivässä maksimissaan
nel jäl tä tunnilta.

Naantalissa tarjotaan aamutoimintaa klo 7.30-10.00 ja iltapäivätoimintaa
klo 12.00-17.00. Toimintaan osallistuu vuosittain keskimäärin 220 lasta.
Toi min ta paik ka on pystytty tarjoamaan joka vuosi kaikille niille lapsille, joi-
den hakemus on toimitettu hakuaikaan mennessä sivistysvirastoon. Osal-
lis tu mi nen on vapaaehtoista.

Koululaisten aamu- ja iltapäivätoiminnasta perittävien maksujen enim mäis-
mää rä voi olla 120 euroa/kk, jos toimintaa järjestetään 570 h/kk (3h/pvä).
Mi kä li toimintaa järjestetään 760 h/kk, voi kuukausimaksu olla enintään
160 euroa (4h/pvä). Mikäli lapsi on aamu- ja iltapäivätoiminnassa enem-
män kuin 760 tuntia, voivat kunnat periä ylimenevältä ajalta kunnan mää-
rit te le män maksun.

Perusopetuslaissa tiukennettiin vuonna 2016 velvollisuutta jättää maksu
pe ri mät tä tai alentaa sitä, jotta perheen pienituloisuus ei olisi esteenä lap-
sen osallistumiselle aamu- ja iltapäivätoimintaan.

Aamu- ja iltapäivätoiminnan maksuja on korotettu viimeksi vuonna 2014.
Kou lu tus lau ta kun nan 20.5.2014 hyväksymät toimintamaksut ovat:

- aamutoiminta klo 7.30 – 10.00 30 euroa/kk
- iltapäivätoiminta klo 12.00 – 16.00 80 euroa/kk
- iltapäivätoiminta klo 12.00 – 17.00 100 euroa/kk
- aamu- JA iltapäivätoiminta klo 7.30 – 15.00 96 euroa/kk
- aamu- JA iltapäivätoiminta klo 7.30 – 17.00 120 euroa/kk

Koululaisten kesäkerho

Kesäaikaan 1.-2. luokan oppilaille järjestetään kesäkuun alusta ju han nuk-
seen asti (14pv) kesäkerhotoimintaa. Päivittäinen toiminta-aika on klo
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8-16, mutta poikkeuksena on juhannusviikon torstai, jolloin toiminta-aika
on klo 8-13. Lapsille tarjotaan kerhopäivän aikana ohjauksen ja retkien li-
säk si lounas ja välipala. Kesäkerhotoiminnan järjestäminen on kunnille va-
paa eh tois ta, eivätkä kunnat saa toimintaan valtion avustusta.

Kesäkerhomaksu on Naantalissa ollut vuodesta 2009 alkaen 75 euroa.
Mo nes sa kunnassa pelkästään viikkomaksu on 50-80 euroa. Jos kunnissa
on voimassa kokonaismaksu, ovat maksut eri kunnissa vaihdelleet 85-120
eu ron välillä.

Esitän, että

a) aamu- ja iltapäivätoiminnan toimintamaksuja korotetaan 1.8.2018 al-
kaen seuraavasti:

- aamutoiminta klo 7.30 – 10.00 33 euroa/kk
- iltapäivätoiminta klo 12.00 – 16.00 88 euroa/kk
- iltapäivätoiminta klo 12.00 – 17.00 110 euroa/kk
- aamu- JA iltapäivätoiminta klo 7.30 – 15.00 105 euroa/kk
- aamu- JA iltapäivätoiminta klo 7.30 – 17.00 132 euroa/kk

b) kesäkerhon toimintamaksu korotetaan 1.6.2018 alkaen 100 euroon. Oh-
ja tun toiminnan lisäksi lapsille tarjotaan lounas ja välipala. Maksuun si säl-
tyy myös mahdolliset kerhopäivien aikana tehtävät retket. 

VS. SIVISTYSTOIMENJOHTAJA:

Koulutuslautakunta päättää, että

a) aamu- ja iltapäivätoiminnan toimintamaksuja korotetaan
1.8.2018 alkaen seuraavasti:

- aamutoiminta klo 7.30 – 10.00 33 euroa/kk
- iltapäivätoiminta klo 12.00 – 16.00 88 euroa/kk
- iltapäivätoiminta klo 12.00 – 17.00 110 euroa/kk
- aamu- ja il ta päi vä toi min-

ta
klo 7.30 – 15.00 105 euroa/kk

- aamu- ja il ta päi vä toi min-
ta

klo 7.30 – 17.00 132 euroa/kk

b) kesäkerhon toimintamaksua korotetaan 1.6.2018 alkaen
100 euroon. Ohjatun toiminnan lisäksi lapsille tarjotaan lou-
nas ja välipala. Maksuun sisältyy myös mahdolliset ker ho päi-
vien aikana tehtävät retket. 

KOULUTUSLAUTAKUNTA:

Vs. sivistystoimenjohtajan ehdotus hyväksyttiin.
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Ilmoitusasiat

707/00.99.00/2017

Koulutuslautakunta 13.02.2018 § 15

Toimistosihteeri Merja Aalto

Viranhaltijapäätökset

Varhaiskasvatuksen johtaja Kaisa Rantala
1/2018 Tutkimuslupa opiskelija Ilona Mäelle

Kolutuslautakunnan touko- ja kesäkuun uudet kokouspäivät: 22.5. (ai em-
min 15.5.) ja 19.6. (aiemmin 12.6.).

VS. SIVISTYSTOIMENJOHTAJA:

Koulutuslautakunta merkitsee ilmoitusasiat tiedoksi.

KOULUTUSLAUTAKUNTA:

Vs. sivistystoimenjohtajan ehdotus hyväksyttiin.
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Muutoksenhakuohje

Toimielin Koulutuslautakunta

Kokouspäivämäärä 13.2.2018

Pöytäkirja yleisesti nähtävänä

Pöytäkirja on 20.2.2018 pidetty nähtävänä yleisessä tie to ver kos sa
osoitteessa www.naantali.fi.

Muutoksenhakukiellot Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 136 §:n mukaan oi kai su-
vaa ti mus ta eikä kunnallisvalitusta, koska päätös koskee vain valmis telua
tai täy täntöönpanoa:

§§ 7, 8, 9, 11, 12, 15.

Koska päätöksestä voidaan tehdä kuntalain 134 §:n 1 mom. mukaan kir jal-
li nen oikaisu vaatimus, seuraa viin päätöksiin ei saa hakea muu tosta valitta-
malla:

§§ 10, 13, 14.

Oikaisuvaatimusohjeet Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kir jallisen oikai suvaatimuksen:

§§ 10, 13, 14.

Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään:

Naantalin kaupunki, koulutuslautakunta
Postiosoite: PL 43, 21101 Naantali
Käyntiosoite: Käsityöläiskatu 2, 21100 Naantali

Oikaisuvaatimuksen voi tehdä se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oi-
keuteen, vel vollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikut taa (asianosai-
nen) tai kunnan jäsen.

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tie dok si saan-
nis ta.

Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän
ku lut tua siitä, kun pöytäkirja on nähtävänä yleisessä tietoverkossa.

Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä,
seit se män päivän kuluttua siitä, kun päätöstä koskeva pöytäkirjanote on
lä he tet ty hänelle kirjeellä. Käytettäessä sähköistä tiedoksiantoa katsotaan
asian osai sen saaneen tie don pää tök ses tä kolmantena päivänä viestin lä-
het tä mi ses tä.
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Tiedoksisaantipäivää ei lueta muutoksenhakuaikaan. Jos muutoksenha ku-
ajan viimei nen päivä on pyhä päivä, itse näisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai
ju han nus aat to tai arki lauantai, oikaisuvaatimuk sen saa teh dä ensim-
mäisenä ar ki päi vä nä tämän jälkeen.

Oikaisuvaatimuksessa on ilmoitettava päätös, johon haetaan oikaisua se-
kä mil lais ta oikaisua haetaan ja millä perustein. Oikaisuvaatimus on sen
te ki jän allekirjoitettava.


